
    
   Městská policie  
 
  Pro jednání rady města dne 14.04.2025 
  Zpracoval: Mgr. Rostislav Bednář, velitel městské policie 

Předkládá: Mgr. David Šimek, starosta města  

  
 

Zpráva o činnosti Městské policie Svitavy za rok 2024 
 
Úvodní část zprávy se zaměřuje na základní informace o činnosti městské policie, následuje 
popis personální oblasti. Nejvýznamnější část zprávy se věnuje statistickým údajům o naší 
činnosti. Dále jsou stručně shrnuty další oblasti, kterým se městská policie věnuje, jako je 
městský kamerový systém, pult centrální ochrany, oblast dopravy a prevence. Je však třeba 
poznamenat, že zde nejsou uvedeny všechny oblasti. Zpráva navazuje na předchozí zprávy 
z minulých let s cílem umožnit porovnání některých ukazatelů za rok 2024 s lety 2022 
a 2023. Záměrem je poskytnout přehledné informace o stavu personálního obsazení, 
povinnostech a právech strážníků, činnostech, které zajišťujeme, a přehled o řešených 
přestupcích. Zpráva také obsahuje stručný přehled o oznámených a vyřízených událostech 
a popis některých vybraných oblastí. Cílem je stručně shrnout činnost Městské policie 
Svitavy za rok 2024 a poskytnout ucelený přehled o jejím fungování a záležitostech, kterými 
se zdejší městská policie zabývá. 

 
Základní informace o činnosti městské policie  
 
Městská policie Svitavy jako orgán města Svitavy, zřízený OZV č. 3/1992, zabezpečuje 
místní záležitosti veřejného pořádku v rámci katastrálního území města a plní další úkoly 
stanovené zákonem č. 553/1991 Sb., o obecní policii nebo zvláštními zákony.  
 

Svoji činnost jsme soustředili na plnění našich dlouhodobých úkolů, které vycházejí zejména 
ze zajišťování místních záležitostí veřejného pořádku, což je i hlavní náplň práce městské 
policie. Strážník městské policie je v každodenním kontaktu s lidmi z obce, kde pracuje. Řeší 
mnohdy drobnější záležitosti, ale o to více mohou tyto drobnosti občany města trápit. Místo 
výkonu činnosti městské policie je vymezeno katastrálním územím města Svitavy. V rámci 
své činnosti má městská policie uzavřenou veřejnoprávní smlouvu s obcí Opatov, která se 
však výhradně týká zajištění dohledu nad úsekovým měřením. Primární úkoly městské 
policie jsou dány v zákoně č. 553/1991 Sb., o obecní policii.  
 
Městská policie při zabezpečování místních záležitostí plní zejména tyto úkoly: 
 

 přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku 

 dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití, 

 dohlíží na dodržování obecně závazných vyhlášek a nařízení obce, 

 se podílí v rozsahu stanoveném tímto nebo zvláštním zákonem, na dohledu na 
bezpečnost a plynulost provozu na pozemních komunikacích, 

 se podílí na dodržování právních předpisů o ochraně veřejného pořádku, a v rozsahu 
svých povinností a oprávnění stanovených tímto nebo zvláštním zákonem činí opatření 
k jeho obnovení, 

 se podílí na prevenci kriminality v obci, 

 provádí dohled nad dodržováním čistoty na veřejných prostranstvích v obci, 



 odhaluje přestupky, jejichž projednávání je v působnosti obce, 

 poskytuje za účelem zpracování statistických údajů Ministerstvu vnitra na požádání 
údaje o obecní policii. 

 
Městská policie a její další úkoly: 
 

 zajišťování součinnosti a vzájemné spolupráce s Policií ČR, 

 dohled, obsluha a vytěžování městského kamerového dohlížecího systému, 

 evidence a řešení přestupků v katastru obce Svitavy, 

 evidence a řešení událostí v katastru obce Svitavy, 

 zajišťování součinnosti a vzájemné spolupráce s ostatními odbory městského úřadu, 

 zajišťování součinnosti a spolupráce s ostatními institucemi státní a veřejné správy, 

 částečná správa související se zpoplatněnými parkovacími místy ve městě, 

 evidence ztrát a nálezů odevzdaných na městské policii, 

 příjem telefonických oznámení občanů a následné prověření oznámení, 

 řešení všech protiprávních jednání,  

 částečné prověření a předávání podnětů k možnému páchání trestné činnosti-
spolupráce na jejím odhalování. 
 

Úkolů a záležitostí, které strážníci každodenně plní je samozřejmě mnohem více a nelze je 
zde všechny vyjmenovávat. Výše uvedené jsou však ty nejčastější a jejich výčet slouží 
k lepšímu přehledu u naší činnosti. Nesporné však je, že nejdůležitějším úkolem pro každého 
strážníka zůstává zajištění bezpečnosti, ochrany života, zdraví a majetku všech 
spoluobčanů.  
 
Oblast personální práce a vzdělávání 
 

Na Městské policii Svitavy je v současné době tabulkově počítáno s 19 strážníky. V roce 
2024 byl stav strážníků naplněn. Nemáme žádného civilního zaměstnance. Z celkového 
počtu je jeden strážník vyčleněn na zpracování záležitostí, které souvisejí s úsekovým 
měřením, ale i tento strážník je částečně zapojován do běžných služeb. Celkem 6 strážníků 
má vzdělání vysokoškolské, jeden vyšší odborné a ostatní mají středoškolské vzdělání 
s maturitou. Není zcela obvyklé, že městské policie mají naplněný stav strážníků. Bohužel, 
městské policie často trpí nedostatkem strážníků, které jim do značné míry odčerpávají jiní 
zaměstnavatelé v regionu, ale i státní složky jako je Policie ČR, Celní správa, Armáda ČR, 
kde nabízejí lepší platové ohodnocení a jiné bonusy, např. ve formě stabilizačního, bytového 
nebo náborového příspěvku. Vedle toho je patrné, že se zvyšuje i průměrný věk strážníků. 
V uvedeném ohledu jsme velice rádi, že je situace na zdejší městské policii poměrně stabilní.   

  

 



Pro zajištění odborné úrovně strážníků, a to zejména po stránce seznámení se s novými 
aktuálními změnami v zákonech a jiných předpisech, provádíme pravidelné aktualizační 
školení a další školení strážníků jsou zajišťována většinou zaměstnavatelem nebo se konají 
přímo na městské policii při pravidelných poradách. Vědomosti strážníků jsou pravidelně 
zdokonalovány v nových právních předpisech, v novelizacích vyhlášek a nařízeních města, 
ale také z interních předpisů a nařízení. Zároveň spolupracujeme i s jinými odbory a dalšími 
institucemi. Pravidelně probíhají školení k poskytování první pomoci nebo školení řidičů. 
Velitel městské policie pravidelně seznamuje strážníky s případnými stížnostmi od občanů 
a upozorňuje strážníky na aktuální podněty, které přicházejí, jak od občanů města, tak od 
různých institucí ve městě nebo vyplynou z našeho zjištění při hlídkové činnosti.  
 
Nastavení služeb strážníků MP Svitavy 
 
Strážníci se pravidelně střídají v hlídkové a dozorčí službě. Běžný výkon služby je složen ze 
tří strážníků, a to jak přes den v rozmezí od 06.00 do 18.00 hodin, tak v noční době od 18.00 
do 06.00 hodin. Jeden strážník vždy zajišťuje nepřetržitou dozorčí službu a dva strážníci jsou 
veleni do hlídkové služby. Mimo těchto standardních služeb jsou strážníci veleni do výkonu 
služby i v jinou dobu. Jde zejména a dny, kdy je potřebné zajistit přítomnost strážníků 
u různých kulturních, společenských, sportovních či jiných akcích ve městě. Zde jde 
především vždy o zajištění dohledu nad veřejným pořádkem v rámci místních záležitostí 
a dohledu nad bezpečností a plynulostí v dopravě v místě pořádání konkrétní akce. V rámci 
dalších služeb strážníci vykonávají např. činnost zaměřenou na měření rychlosti, kontrolu 
parkování vozidel, kontrolu parkovného, věnují se pěší obchůzkové činnosti (zejména 
náměstí Míru, parky, dětská a sportovní hřiště, stadion, prostory hřbitova apod.), doručují 
písemnosti pro různé úřady a soudy, předvádějí osoby pro správní orgán, policii nebo soud, 
řeší občanské spory nebo přestupky proti majetku atd. V neposlední řadě se všichni strážníci 
pravidelně účastní tělesné a střelecké přípravy, výcviku sebeobrany a taktického výcviku, 
který je zaměřen zejména na zákrok proti pachateli a vzájemnou komunikaci při zákroku. 
Výcvik pro nás zajišťuje Policie ČR. Strážníci Městské policie Svitavy jsou v rámci lepšího 
přehledu o dění ve městě rozčleněni do jednotlivých okrsků a každý strážník tak má svoji 
odpovědnost za plnění úkolů v daném teritoriu. V současné době je město rozděleno do šesti 
okrsků – rajonů. Za jeden okrsek jsou odpovědni vždy 2 strážníci. Tím je zajištěna jejich 
vzájemná zastupitelnost.  
Na našem oddělení je zabezpečen provoz po celých 24 hodin denně prostřednictvím dozorčí 
služby. Pokud potřebujete naši pomoc, či jinak využít našich služeb, obraťte se na nás 
osobně na adrese: T. G. Masaryka č. 5 / 35, Svitavy, případně můžete zavolat na linku 156, 
461 550 341, MT: 721846188, napsat na e-mail: mp@svitavy.cz, kontaktovat nás na FB 
stránkách https://www.facebook.com/mpsvitavy.  
 
Vedení MP Svitavy 
 
V případě zajišťování a řešení mimořádně závažných akcí a událostí majících vliv na 
bezpečnost a veřejný pořádek v katastru města, je zajištěna vždy bezprostřední 
informovanost velitele městské policie. V době nepřítomnosti velitele je vždy zajištěn 
adekvátní zástup, a to zástupcem velitele městské policie. V rámci kontrolní činnosti jsou 
prováděny kontroly výkonu služby. Pravidelně jsou svolávány porady útvaru a pravidelně 
dochází i k rannímu operativnímu předávání informací mezi velitelem městské policie 
a dozorčí službou. Všechna uvedená opatření přispívají ke správné a objektivní 
informovanosti vedení města, ale také pro zajištění efektivní koordinace nasazených sil 
a prostředků. Informovanost o dění ve městě je důležitá zejména z hlediska schopnosti 
správné reakce a vydávání smysluplných pokynů, nařízení a úkolů. 
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Vybrané statistické údaje o evidovaných událostech v informačním systému „Událost“ 
za rok 2024 
 
Elektronický informační systém „Událost“ je systém, kde se evidují veškeré události, které 
jsou na městkou policii oznámeny, a to jakýmkoli způsobem (linka 156, jiný telefon, 
strážníkem, osobní či písemné oznámení atd.). Evidováno je kdo, kdy, kde, co oznámil, 
jakým způsobem, místo události, osoby, činnost strážníků v předmětné věci, konečné 
vyřešení věci, příp. písemná, fotografická dokumentace nebo videonahrávka události apod. 
Ve zprávě je uveden přehled nejvýznamnějších událostí, co do jejich počtu a srovnání 
s předchozími roky. Za rok 2024 bylo v rámci informačního systému „Událost“ evidováno 
celkem 4612 událostí, na které museli strážníci nějakým způsobem reagovat, což je 
v přepočtu více než 12 řešených událostí denně. Na linku 156 bylo v roce 2024 učiněno 
2007 oznámení. 
 
Počty oznámení – výjezdů k vybraným událostem: 
 

 
2022 2023 2024 

Signál objektu na PCO 434 386 386 

Poskytnutí první pomoci 8 12 10 

Asistence u DN 27 31 35 

Jiná asistence 42 38 31 

Nález - předání věci 157 171 144 

Vypátrání hledaných osob 18 15 14 

Odchyt psů, zvířat 88 93 84 

Spolupráce s RZS 14 14 12 

Spolupráce s HZS 10 12 10 

Předvedení osoby na PČR 16 14 12 

Výjezdy na žádost PČR 203 220 168 

Převoz na PZS 6 8 8 

Zajištěné osoby pod vlivem alkoholu 3 2 1 

Použití TPZOV  - botička 12 8 6 

Vrak vozidla 46 47 35 

Pomoc na žádost občana 109 94 145 

Doručení písemností (MÚ, OS, OSZ) 207 224 225 

Bezdomovectví 86 159 340 

Měření rychlosti 156 134 105 

Hluk 78 106 138 

 

 



Vybrané statistické údaje o evidovaných přestupcích v informačním systému 

„Přestupky“ za rok 2024 

 
Elektronický informační systém „Přestupky“ je systém, kde se evidují veškerá zjištěná 
přestupková jednání, která jsou městkou policii přímo zjištěna, jakýmkoli způsobem 
oznámena a následně řešena. Systém slouží k přehledu o všech přestupcích, které byly 
v průběhu služby řešeny, a to ve všech oblastech práva přestupkového či porušení jiných 
zákonů, kde je přestupkové jednání zakotveno. Jsou zde vedeny i všechny přestupky 
související s porušením nařízení obce či obecně závazných vyhlášek.   

 
Porovnání přestupků za roky: 2022 2023 2024 
 
Celkový počet projednaných přestupků: 2520 2747 2068 
Celkový počet přestupků řešených příkazem na místě: 1650 1729 1341 
z toho domluvou: 368 398 348 
z toho vyřízeno jinak: 502 620 379 

 

 
 

 
 



Druhy přestupků:  2022 2023 2024 
porušení vyhlášek a nařízení: 52 78 62 
proti veřejnému pořádku: 13 33 25 
proti občanskému soužití: 3 1 6 
proti majetku: 70 114 122 
parkovné: 153 178 189 
přestupky BESIP: 2088 2233 1565 
alkohol, tabák, OPL: 1 8 8 
ochrana zvířat: 47 42 34 
proti životnímu prostředí: 7 6 8 
ostatní: 86 54 49 
 

 
 

 2022 2023 2024 
Celkový počet přestupků oznámených správnímu orgánu:  266 251 191 
Celkový počet důvodných podezření ze spáchání trestného činu: 25 16 23 
 

 



Celková výše uložených pokut za rok 2024 (zaplacené i nezaplacené):  797 400 Kč 
 
Více statistických údajů, které souvisejí s nápadem trestné činnosti v dané lokalitě, tedy 
i v katastru města Svitavy, můžete najít na https://kriminalita.policie.cz/. Městská policie 
Svitavy bude během roku 2025 na mapy kriminality připojena a bude tak možnost dohledat 
statistiku všech přestupků a trestných činů na jednom místě.  
  
Stručný přehled o dalších činnostech Městské policie Svitavy 
 
Pult centrální ochrany a SOS tlačítka v roce 2024 
 
V roce 2024 jsme střežili 107 objektů připojených na pult centrální ochrany (dále jen „PCO“). 
Máme uzavřenou smlouvu s 36 klienty, kteří využívají službu SOS tlačítek k přivolání 
pomoci. Za rok 2024 evidujeme celkem 356 událostí v souvislosti s provozem PCO a 94 
událostí přijatých od klientů SOS tlačítek, na které jsme museli reagovat. 
  
Městský kamerový systém  
 
Na konci roku 2024 spravujeme 154 obrazů z kamerového systému. Monitorovací část 
(sestava 10 velkoplošných monitorů) je součástí pracoviště dozorčí služby. Obsluha (1 
strážník) má k dispozici prostředí s řadou logických uskupení obrazů z kamer v pohledy, 
které může variabilně měnit. Případně využívat automatizovaných režimů, které obsluhu na 
pohyb detekovaných objektů (osob, vozidel dle kategorií…) v nestandardním místě, počtu 
a čase upozorní. Ekvivalentními možnostmi je vybaveno pracoviště dozorčí služby 
a analytického oddělení PČR ve Svitavách. 
 
Realizace v roce 2024: 

 ul. Dimitrovova – výměna analogové technologie za digitální, výsledkem je instalace 
stacionární přehledové kamery s vysokým rozlišením – monitoring především 
autobusového nádraží s přilehlým parkovištěm 

 ul. Marie Pujmanové, Revoluční – stacionární přehledová kamera s vysokým rozlišením – 
monitoring páteřních komunikací sídliště a k nim přiléhajících parkovacích ploch 

 ul. Kapitána Jaroše – set 4 kamer monitorující především křižovatku u fa Sacharčuk, 
analytické nástroje s integrací počítadla umožňují sledovat vytíženost komunikace v obou 
směrech úseku mezi křižovatkou a silničním obchvatem města Svitavy 

 ul. Kapitána Jaroše – kamera LPR s detekcí RZ vozidel v úseku autobusové zastávky u fa 
Sacharčuk  

 ul. Felberova – instalace datového vysílače na střeše bytového domu č. o. 29 pro potřeby 
kamerového bodu na ul. Kapitána Jaroše a rozvoje MKS v dotčené lokalitě   

 
Osobní a vozidlové kamery: 
 
V současné době disponujeme 4 ks osobních kamer zn. AXIS, které svojí kompatibilitou 
umožňují automatizované přenosy záznamů z nich na úložiště MKS pod správou platformy 
ATEAS bez možnosti následných úprav. S takovými parametry zpracování pořízených 
záznamů přispívají k objektivnímu dokládání práce strážníka, jako jeho pořizovatele, při jeho 
každodenní činnosti a zejména v krizových, konfliktních situacích. Kamery jsou umístěny 
i v našich služebních vozidlech, a to s čelním i zadním pohledem. 
 
Úsekové měření a měření mobilním radarem 
 
Dohled nad bezpečností a plynulostí silničního provozu je ze zákona svěřen především 
Policii ČR. Tím se však nezříkáme našeho podílu na uvedené záležitosti a snažíme se v této 
věci maximálně využít našich zákonných oprávnění. V rámci úsekového měření, které je 
zprovozněno ve Svitavách na ul. kpt. Jaroše a v obci Opatov, bylo za rok 2024 zjištěno 

https://kriminalita.policie.cz/


celkem 10 095 přestupků. Nejvyšší naměřená rychlost byla v úseku Opatov, kde v místě, kde 
je stanovena max. rychlost 50 km/h, projel řidič osobního vozidla rychlostí 118 km/h.  
Pro měření rychlosti mobilním radarem byla pro rok 2024 městské policii ze strany Policie 
ČR schválena místa pro měření rychlosti na ulicích: Poličská, Pražská, Olbrachtova, 
Brněnská, U Dolního rybníka, U Stadionu, M. Horákové, Riegrova, Hlavní, Lanškrounská 
a Jana Želivského. Podle platné legislativy, může strážník městské policie měřit jen na 
místech schválených Policií ČR. Nelze tedy měřit rychlost na jiných místech ve městě, byť by 
to situace i mnohdy vyžadovala. Počet přestupků, které byly strážníky zjištěny za pomoci 
mobilního radaru, činí v roce 2024 celkem 139 přestupků, tedy překročení rychlosti v obci. 
Z toho bylo správnímu orgánu předáno 26 přestupků. Výše uložených pokut za uvedené 
přestupky dosáhla částky 218 700 Kč. 
Pokud jde o jiné porušování BESIP ze strany řidičů motorových vozidel, tak dlouhodobě 
nejvíce řešíme porušování předpisů u statické dopravy, tedy „dopravy v klidu“ a v této oblasti 
máme každoročně i nejvíce zjištěných přestupků. Počet zjištěných a oznámených vraků 
vozidel činil v roce 2024 celkem 13 případů.     

 
Parkování v placených lokalitách 
 
V placeného parkování nedošlo v roce 2024 k žádným úpravám ceníku parkovného nebo 
reorganizaci v parkovacích placených zónách. Platba parkovného nadále probíhá pomocí 
parkomatů, kde je možné platit hotovostí či platební kartou nebo virtuálního prostředí 
společnosti EasyPark a zaplatit parkovné pomocí mobilní aplikace. 
V současné době strážník městské policie prověří platnost parkování prostřednictvím načtení 
registrační značky vozidla do kontrolní mobilní aplikace v telefonu či tabletu. V případě 
neuhrazení parkovného vytiskne strážník výzvu, kterou umístí na vozidlo, případně věc 
oznámí správnímu orgánu nebo v případě, kdy se řidič dostaví k vozidlu nebo následně na 
služebnu, může věc řešit v příkazním řízení. V rámci nezaplacení parkovného bylo v roce 
2024 řešeno 189 přestupků a dalších 149 bylo řešeno v rámci nesprávného parkování 
v lokalitě na náměstí Míru. Změny v parkování na náměstí a zejména zavedení obytné zóny, 
přineslo celkové uklidnění situace, kdy k věci zcela jistě přispívá zvýšená a pravidelná 
kontrola parkovného ze strany strážníků. Provedenými opatřeními došlo i ke zlepšení 
platební morálky parkujících řidičů.                 
 
Facebook městské policie 
 
V roce 2024 jsme pokračovali v tradici zveřejňování zajímavých informací o naší činnosti 
a vydávání stručného shrnutí o naší práci vždy za uplynulý týden. K tomu přidáváme pár 
nepravidelných rubrik, fotky z preventivních akcí a fotografie všech nalezených věci, které 
jsou odevzdány na městskou policii. Více informací naleznete na: 
https://www.facebook.com/mpsvitavy.      
 
Oblast prevence a praxí na MP Svitavy 
 
Kapacitu objemu této práce nelze již výrazně zvyšovat. To je dáno především vytížením 
strážníků ve standardních službách, kdy náš personální stav neumožňuje, abychom se této 
oblasti věnovali samostatně s určenými strážníky. Snažíme se podílet na zvyšování právního 
vědomí dětí, mládeže a seniorů formou besed a přednášek. V roce 2024 bylo takových 
přednášek uskutečněno celkem 16 a to především v ZŠ a MŠ. Účastníme se akcí v oblasti 
dopravní výchovy na Dětském dopravním hřišti, účastníme se soutěží v oblasti dopravní 
výchovy na základních školách – 4 akce. Provádíme exkurze s přednáškou o naší činnosti 
přímo na služebně městské policie – v roce 2024 uskutečněno 6 exkurzí. Vyjeli jsme také na 
některé letní tábor dětí. V rámci výkonu studentské praxe přijímáme každý rok 4-6 studentů 
z různých středních i vysokých škol. V rámci preventivní činnosti můžete strážníky také 
každé ráno vidět na přechodech pro chodce u některé ze zdejších základních škol a jiných 
místech, kde je to z hlediska potřebnosti důležité. 

https://www.facebook.com/mpsvitavy


Cyklohlídky 
 
Cyklohlídky městské policie vyrazily do terénu i v roce 2024 a to celkem v 16 službách, které 
byly naplánovány od měsíce květena do srpna. Činnost hlídek byla především zaměřena na 
dodržování veřejného pořádku, BESIP na cyklostezkách, monitoring městského mobiliáře 
v parcích či v přírodních lokalitách využívaných k rekreaci a odpočinku, pohybovaly se 
v zahrádkářských koloniích, na cykloturistických trasách v okolí města, ale i ve městě 
samotném.  
 
Mobilní a kontrolní aplikace „Městské policie“ 
 
Každoročně dochází k zdokonalování mobilních a kontrolních aplikací tak, aby bylo jejich 
používání, co nejkomfortnější pro uživatele – strážníky. Jako součást informačního systému 
funguje i mobilní aplikace, která usnadňuje práci strážníků přímo v terénu. Pomocí mobilní 
aplikace, která je instalována na služebních mobilních telefonech a tabletu, lze například 
zapisovat událost nebo přestupek rovnou v terénu. Mobilní aplikaci lze použít i ke kontrole 
parkovného, a to automatickým načtením registrační značky vozidla, zaevidování přestupku 
řidiče vozidla, ověření vozidla v registru vozidel atd. Možná je i kontrola osoby s dosahem do 
všech přístupných registrů např. registr osob, řidičů, registry rejstříků trestů a přestupků, 
ověření svéprávnosti, dotažení OP a fotografie, registry cizinců apod. Došlo k zefektivnění 
práce strážníků při samotné práci na ulici. Strážníci mohou využívat online přístup do 
systémů městské policie přes mobilní zařízení. Zařízení umí samozřejmě načíst automaticky 
aktuální polohu strážníků, oznámené události, umožní pořídit a ihned k ní přiřadit fotografie, 
umožní řešení situace na místě, vložení potřebných informací i vyřízení věci. Uložená data 
jsou okamžitě přístupna dalším strážníkům. Systém tedy umožnuje dozorčí službě a vedení 
MP, mít aktuální přehled o řešených záležitostech, které v terénu hlídka zpracovává. 
Nespornou výhodou je nemalé ušetření času strážníka, kdy strážník již nemusí po příjezdu 
na služebnu všechny události vkládat do počítače a údaje zde již má k dispozici z terénu. Do 
aplikace je implementován i systém parkování, parkovacích karet a s tím spojené kontrolní 
činnosti. Zároveň je také možné bezprostředně úkolovat a trasovat hlídky přímo v terénu.  
V roce 2024 se povedlo zprovoznit systém, který umožňuje platby pokut přes mobilní 
zařízení, tedy přes mobilní telefon a strážník již nemusí u sebe mít platební terminál, jako 
doposud. V současné době máme zprovozněny 4 virtuální terminály pro platby. 
Samozřejmostí je, že od 01. 07. 2025 v rámci aplikace načítáme elektronickou formu 
občanských průkazů.     

 
Spolupráce s Policií ČR 
 
Městská policie Svitavy svou činnost koordinuje s Policií ČR. V průběhu roku dochází mezi 
strážníky a policisty k intenzivní výměně poznatků stran bezpečnostní situace a zájmových 
osob. Přímý výkon služby obou součástí je koordinován s cílem zajištění maximální ochrany 
obyvatel. Jednou z forem spolupráce je společné zajištění největších společenských, 
kulturních a sportovních událostí ve městě. Díky společně naplánovaným a následně 
realizovaným bezpečnostním opatřením nedošlo během celého roku 2024 k výraznému 
narušení veřejného pořádku. Počet výjezdů strážníků městské policie na žádost Policie ČR 
dosáhl v roce 2024 celkem 168 případů.  
 



Závěr 
 
Rok 2024 představoval pro městskou policii významný pokrok v mnoha aspektech, včetně 
stabilizace pracovního týmu a s tím souvisejícího celkového zlepšení efektivity práce. Naše 
snaha být moderní a efektivní městskou policií je neustálá. Přestože nás čeká ještě mnoho 
práce a nových výzev, je důležité ocenit úsilí všech členů týmu v propagaci této náročné 
profesní role. Snažíme se také otevřeně komunikovat s veřejností a poskytovat informace 
o naší činnosti těm, kteří mají zájem. Minulý rok přinesl zlepšení v mnoha oblastech, včetně 
vybavení, technických prostředků, výstroje a výzbroje, softwarové a hardwarové podpory, 
rozšíření městského kamerového systému, organizace služeb, stejně jako finanční 
a rozpočtové zabezpečení našeho útvaru. 
Je zásadní si připomínat, že hlavním posláním městské policie je sloužit potřebám města 
a jeho občanů. Nemůžeme se vypořádat se všemi úkoly samostatně, a proto považujeme za 
klíčové udržovat a rozvíjet spolupráci s městskou komunitou a dalšími organizacemi, včetně 
státní policie. Statistiky kriminality a přestupků v našem městě ukazují, že jsme ve srovnání 
s podobnými městy v pásmu mírného podprůměru, což je pozitivní ukazatel. Uvědomujeme 
si, že subjektivní pocit bezpečí, může být u každého občana města jiný, a proto naše cíle do 
budoucna zahrnují nejen udržení, ale především zlepšování pocitu bezpečí u občanů, 
poskytování pomoci, poradenství a tam, kde je to nutné, i uplatňování sankcí. Role městské 
policie je v současné době nezastupitelná a její práce je pro město, kde funguje efektivně, 
neocenitelná. Věříme, že rok 2025 bude pro naši městskou policii úspěšný a že všechny 
příležitosti a výzvy přijmeme s důstojností a profesionalitou. 
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